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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs-Nr.: 6/16245

Thema: Straftaten in direkter Verbindung mit Asylbewerbern
4. Quartal 2018

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestellt:
»Vorbemerkung:

Straftaten in Verbindung mit ,Asylbewerbern im weitesten Sinne‘ sind
in der Offentlichkeit immer wieder Punkt kontroverser Diskussionen,
welche meist mit Vermutungen statt tatsdchlichen Fakten gefiihrt wer-
den. Die Anfrage soll dazu beitragen etwas Klarheit in die Diskussion
zu bringen.

Dem Fragesteller ist bewusst, dass in den polizeilichen Datenverarbei-
tungssystemen nicht alle Straftaten im Zusammenhang mit Asylbe-
werbern erfasst sind. Weiterhin diirften nicht alle, jedoch die meisten,
Personendatensitze bei denen Asylbewerber beteiligt sind, vollstidndig
ausgefiillt sein. Bei der Erfassung einer ausldndischen Staatsangeho-
rigkeit soll der Aufenthaltsgrund ebenfalls erfasst werden. Dies ist un-
ter anderem erforderlich um ,Mehrfachintensivtiter Asylbewerber er-
mitteln zu kénnen.

Insofern stellt das Ergebnis der Kleinen Anfrage in der Tendenz eher
eine Untergrenze der tatsdchlichen Vorfalle dar.”

Namens und im Auftrag der Séachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Bei wie vielen polizeilich bekannt gewordenen Straftaten (ohne aus-
landerrechtliche VerstoRe) im 4. Quartal 2018 waren ,,Asylbewerber*
als Téater beteiligt? (Bitte Aufschliisseln nach Straftatbestidnden; Land-
kreisen/Kreisfreien Stiadten und Beteiligung der Asylbewerber (kumu-
lativ)!)
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Frage 2:

Bei wie vielen polizeilich bekannt gewordenen Straftaten (ohne auslénderrechtli-
che VerstoRe) im 4. Quartal 2018 waren ,,Geduldete Auslander® als Tater betei-
ligt? (Bitte Aufschliisseln nach Straftatbestanden; Landkreisen/Kreisfreien Stad-
ten und Beteiligung der ,,geduldeten Ausldnder“ (kumulativ)!)

Frage 3:

Bei wie vielen polizeilich bekannt gewordenen Straftaten (ohne auslénderrechtli-
che VerstéRe) im 4. Quartal 2018 waren ,,Kontingent-/ Biirgerkriegsfliichtlinge*
als Tater beteiligt? (Bitte Aufschliisseln nach Straftatbestinden; Landkrei-
sen/Kreisfreien Stddten und Beteiligung der ,,Kontingent-/ Biirgerkriegsfliichtlin-
ge“ (kumulativ)!)

Frage 4:

Bei wie vielen polizeilich bekannt gewordenen Straftaten (ohne ausldnderrechtli-
che VerstéBe) im 4. Quartal 2018 waren ,,unerlaubt aufhéltige Auslander” als Ta-
ter Dbeteiligt? (Bitte Aufschliisseln nach Straftatbestdanden; Landkrei-
sen/Kreisfreien Stadten und Beteiligung der ,unerlaubt aufhiltige Ausldnder”
(kumulativ)!) ‘

Frage 5:

Bei wie vielen polizeilich bekannt gewordenen Straftaten (ohne ausldnderrechtli-
che VerstoRe) im 4. Quartal 2018 waren weder Deutsche, Biirger aus EU Léandern,
auslandische Studenten/Schiiler, auslandische Arbeithehmer/ Gewerbetreibende,
noch Touristen/Durchreisende, als Opfer/Geschadigter beteiligt? (Bitte Auf-
schliisseln nach Straftatbestianden; Landkreisen/Kreisfreien Stidten und Beteili-
gung der Asylbewerber (kumulativ)!)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5:

Nach den Regeln der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) sind die Daten fiir das ent-
sprechende Jahr kumulativ auszuweisen, da nur so zwischenzeitlich erfolgte Daten-
satzkorrekturen oder L&schungen beriicksichtigt werden kénnen. Mithin kdnnen die
Daten fur das 4. Quartal 2018 nicht separat ausgewiesen werden.

Die PKS des Jahres 2018 liegt jedoch noch nicht vor. Mit einer Vorlage ist Ende Méarz
2019 zu rechnen.

Aktuell kénnen lediglich die Zahlen far den Zeitraum vom 1. Januar bis zum 30. Sep-

tember 2018 zur Verfigung gestellt werden. Hierzu wird auf die Antwort der Staatsre-
gierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 6/14981 verwiesen.

/Mit freyndlichen GriiRen

Prof. Dr. Roland Wéller
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